

ہماری بدقسمتی کا بنیادوں

پاکستان کی تاریخ کا اگر مطالعہ کیا جائے تو معلوم ہوگا کہ اس مملکتِ خدا داد کا وجود صرف لائے اللہ کا رہن منت ہے جس کی تقصیر یوں ہے کہ مسلمانان ہند نے اپنی مذہبی و سیاسی غلامی کا مداوا صرف آئین اسلام کو سمجھتے ہوئے اس بات پر اتھا د کیا اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ وعدہ کیا کہ ہمیں ایسا خطرہ امن نصیب نہ فرما جس پر ہم خالص تیرا نظام نافذ کر سکیں۔ اسی وعدہ و مطالبہ کے پس منظر میں غلوں اور ایک مسلسل جدوجہد دخل ہے جس کے نتیجے میں آج سے تقریباً ۳۲ سال قبل رب ذوالجلال نے اپنے خاص کرم سے مسلمانوں کی آرزو کو پورا کر دیا۔ یعنی جہاں تک اللہ تعالیٰ کا کام تھا پورا ہوا۔ اس سے آگے ہمارے منظر باقی ہے کہ اپنے وعدہ کو پورا کریں۔ لیکن ہوا کیا؟ یہ ہماری بدقسمتی کی طویل داستان ہے۔ اور بعینہ بنی اسرائیل کی وعدہ خلائفوں، بے وقایوں کی تصویر ہے۔ کہ لگروہ جہاد کے اسباب و اجازت کا مطالبہ کرتے ہیں تو یہ مطالبہ اللہ کی طرف سے پورا ہوتے ہی وہ منحرف ہو جاتے ہیں اور اپنا وعدہ بھول جاتے ہیں۔ حالانکہ انہوں نے اپنے مطالبہ کا پس منظر یہ بیان کیا کہ ہم دشمن کا مقابلہ کیوں نہ کریں گے کہ ہمیں یہ وہ اور نلاں مصائب و تکالیف کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ نے ان کا مطالبہ پورا کر کے عظیم فتح تجزی بھی شادی کی کہ آل موسیٰ کا تابوت بھی تمہیں نصیب ہوگا۔ یعنی وہ جاہ و جلال اور ثروت و اسباب تمہیں حاصل ہوں گے جو پہلے تمہارے آباؤ اجداد کے پاس تھے۔ اسی طرح انہوں نے دسترخوان کا مطالبہ کیا، وہ بھی پورا ہوا۔ لیکن انہوں نے وفا عہد نہ کی۔ تو نتیجہ یہ ہوا کہ وہ قوم جس کو تمام عالم پر فضیلت حاصل تھی وہ تمام جہانوں میں ذلیل و رسوا ہو کر رہ گئی۔ اول اللہ تعالیٰ نے اس آیت "من یکفربعد منکر فانہ اعذب بعد اذابا لا اعذبہ احد امن العالمین" میں یہ اشارہ فرمایا کہ میرا قانون قدرت ہے کہ جو قوم ناز و نفعت میں زندگی گزارے اور اپنے جمیع مطالبات پورے ہونے کے بعد بھی اپنے عہد کو پورا نہیں کرتی، تو اسے تمام اقوام بد سے زیادہ عذاب میں مبتلا کر کے صفحہ ہستی سے حریف غلط کی طرح مٹا دیا جاتا ہے۔

ہماری بدقسمتی بھی یہی رہی کہ ہم نے جو مطالبہ کیا وہ تو پورا ہو گیا۔ لیکن جس نظام کے نفاذ کا ہم نے اللہ تعالیٰ عہد کیا، اسے فراموش کر کے اپنی ان کی حکومت قائم کی۔ ہم سب اپنی اپنی جگہ اس عہد کو بھول گئے کہ سیاست دانوں اس ملک کو اپنی سیاست کے لئے استعمال کیا، اقتدار دانوں نے اسے اپنا نصیب مفروض سمجھا اور چار سو لوٹ کوٹ

اور غلطہ گرمی کا ہانا گرم ہوا کہ نہ نفس محفوظاً نہ عزت رمال محفوظاً۔ اور اس کیسے ہوئے وعدہ کی کچھ ایسی دھمکیاں
 لکھیں کہ نچا سرائیل کی تمام بے وفائیاں مات ہو کر رہ گئیں۔ اور پھر کیا بتا کہ یہاں اسلام کے نام پر اشتراکیت
 سوشلزم اور کمیونزم کی حکومت قائم کرنے کی کوشش کی گئی، اسلام کے نام پر مغربی جمہوریت کا جھوٹا سادہ سادہ
 کتاب و سنت کی جگہ لینن، مارکس کے نظریات کو دہری گئی اور بے عملی و بے مہدی کی فضا قائم کر کے شرافت و ریاست
 اور عبادت و مہماندہت کا دائرہ آناٹک کر دیا گیا کہ یہ مخلوق خدا کی باغی معلوم ہونے لگی۔ اور پھر اس بے مہدی
 کے نتیجے میں ہم اللہ تعالیٰ کی پکار کا شکار ہوئے کہ آج تک معاشی و اقتصادی اور سیاسی طور پر خود کفیل نہ ہو سکے
 کبھی سلاہوں کی زد میں، کبھی انقلابوں کی زد میں۔ اور کبھی میری مازشوں کا نشانہ تو کبھی اندرونی حلقہ شکار
 شکار۔ بالآخر آدمی ملک ہم سے الگ کر دیا گیا لیکن پاکستان کے نازک و نلومیلو جسم خاکی پر فالج کے اس شدید جھل
 سے ہم نے کیا سبق سیکھا، کیا ہم نے اللہ کی طرف رجوع کیا، ہرگز نہیں۔ بلکہ ہم نے معاشی و اقتصادی اور سیاسی
 مشکلات کا سیاسی اختیار کر لیا اور قوم کی حیات و پوری تو پھر خدا کی پکار سے نجات کیونکر ہو؟

آج حالات کے تیز دیکھ کر اگرچہ احساس ہوتا ہے کہ شاید یہ صورتِ حال تبدیل ہونے والی ہے کہ
 اسلامی نظام کے قیام و نفاذ کی طرف توجہ دینی جا رہی ہے۔ گویا کہ ہم اللہ تعالیٰ سے کئے ہوئے عہد پورا کرنے کیلئے
 کوشش ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں یہ وعدہ پورا کرنے کی توفیق دے کہ اس کی تزیینہ از شون کا عمل بن سکیں۔ لیکن اس کے ساتھ
 ایک نہایت بھینٹک اور ہونک صورت بھی دکھائی دے رہی ہے کہ ہماری بد قسمتی کا ایک نیا دور شروع ہونے والا ہے
 جو پہلے سے زیادہ خطرات کو اپنے پیلوں میں لئے ہوئے ہے۔ پہلے ہم اس لئے پریشان تھے کہ یہاں اسلام کی جگہ سوشلزم اور
 اشتراکیت لاکر لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے مجموعہ قانون کو پھیل نہ کیا جائے اور نظامِ مصطفیٰ کی تعبیر لینن و مارکس
 کے نظریات کی روشنی میں نہ کی جائے۔ لیکن اب اختیار نہیں اپنے ہی ایک نیا شوہر چھوڑ دے ہیں اور صرف ہوشی
 پر سامریت مسلط کرنے کی کوشش ہو رہی ہے عوام کی عدم واقفیت سے ہمارے ناکامہ اٹھاتے ہوئے سوشلی کو گراہ کہہ کر
 بچھڑے کو خدا ماننے سے بھی گریز نہیں کیا جاتا۔ کہ کوئی نظامِ مصطفیٰ کے پرکشش و جاذب الفنا کی تعبیر فقہ حنفی سے
 کر رہا ہے تو کوئی فقہ حنفی سے۔ اور ہم ایک چوراہے پر ایسے اجنبی کی طرف گھمے ہیں جس کو ہر ایک اپنی طرف
 کینچ رہا ہے اور اس کھینچنا تانی میں اصل راہ اس یہ حنفی رکھی جاتی ہے۔ اور جو فرقہ غالب آجاتا ہے وہ اسے
 لے جاتا ہے۔ اور اس طرح منزل سے اسے کوسوں دور بھینک دیا جاتا ہے۔ اس میں منظر کی روشنی میں اگر یہ
 کہا جائے تو بیجا نہ ہوگا کہ جن مایوس ہیں نے اپنی عزت اسلام کی خاطر لڑا، جن مجاہدوں نے دینِ محمدی صلی اللہ تعالیٰ
 علیہ وسلم کی آبیاری کے لئے خون دیا، جن والدین نے اپنے معصوم بچوں کو نظامِ مصطفیٰ کی خاطر ذبح کر دیا،
 جن مجاہدین شریعت نے اپنے مال و متاع کو اسلام کے لئے قربان کیا وہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے

احکام و قوانین کو چھوڑ کر حضرت اہل حنفیہ و جعفر رحمہما اللہ کے انکار و نظریات کو کیونکر برداشت کریں کہ شریعت کے علاوہ ہر غیر معصوم کی بات پر سچ اور ترجیح صرف اور محض موافق کتاب و سنت کو ہی حاصل ہو سکتی ہے، ورنہ کوئی شریف آدمی ان اقاہیمِ محمدیہ سے کسی کا نام پر کر دے تو اس پر کفر کا فتویٰ کیوں؟

بہر حال جب قرآن نے صرف کتاب و سنت کے نام پر اتحاد و اتفاق کا مظاہرہ کر کے ایسی فضا پیدا کی کہ خاص نظامِ اسلام لایا جائے تو بعض بفرحان لوگوں نے ایسے نظا مہا کے باطلہ کی تشہیر اور ان کا سلب شروع کر دیا جو قطعاً عوام کی مراد و تمنا نہ تھے۔ بلکہ چاہتے یہ ہیں کہ ہم خدا سے کیا ہٹاؤ اور کتے ہوئے صرف اور صرف کتاب و سنت کی حکمرانی یہاں قائم کریں کہ اسی میں ہماری دنیاوی و اخروی کامیابی و کامرانی کا راز خفیہ ہے۔

آپ یہ سن کر حیران ہوں گے کہ ایک خاص مکتبِ فکر کی فقہ کے ترجمہ کو اسلامی فقہ کا ترجمہ قرار دیکر عوام کو یہ یاد کرانے کی کوشش کی جا رہی ہے کہ اسلام اگر ہے تو یہی جو ہم پیش کر رہے ہیں۔ مثلاً جب سے اسلامی حدود کا اعلان ہوا ہے، ماریکیٹ میں متعدد دکانیں ایسی آئی ہیں جو فقہ حنفی کے شخص ابواب کا ترجمہ ہیں۔ لیکن سرورق عنوان ہوتا ہے "اسلامی تعزیرات"۔ اسی ضمن میں ایک کتاب "اسلامی قانونِ فوجداری" ہے جو کہ فقہ حنفی کی کتابِ الاختیار کا ترجمہ ہے۔ اور آپ نے دیکھا ہوگا، "ترجمان القرآن" میں ایک مضمون یہ عنوان "تعزیراتِ اسلام" چھپ رہا ہے۔ وہ بھی الف سے یا تک حنفی کتب کا ترجمہ ہونے کے باوجود اسلام کے نام پر شائع ہوتا ہے۔ یعنی بعینہ پہلی ہی قسمتی کا دور دورہ کر آیا ہے کہ اگر ایک گروہ اسلام کے نام پر اشتراکیت کا ڈھونگ رچا رہا ہے تو دوسرا اسلام کے نام پر حنفیت اور تیسرا اسلام کے نام پر جعفریت کو مسلط کرنے کی فکر میں ہے۔ حالانکہ یہ تینوں چیزیں نہ اسلام ہیں اور نہ اسلام یہ تین چیزیں ہیں۔ بلکہ اسلام اور ان میں بعد المشرقین ہی نہیں بلکہ ایک دوسرے کے مخالف و معارض ہیں کہ ایک خالق کا قانون ہے اور دوسرا مخلوق کا۔ ایک معصوم پیغمبر کی شریعت ہے تو دوسری طرف غیر معصوم انسانوں کے انکار۔ لیکن اب حنفیت کو حنفیت یا محمدیت کو جعفریت کہنا بالکل ایسا ہی ہے، جیسے لوگ کہتے تھے کہ ابراہیم یہودی یا نصرانی ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے وضاحت فرمائی کہ ابراہیم نہ یہودی تھے نہ نصرانی بلکہ وہ فطرتاً کان حنیفاً مسلماً، اب یہی صورت حال اسلام کی ہے۔ لیکن اسی چوراہے پر پہنچنے ہوئے کو سیدھی راہ کون بتائے گا یا اب اسلام کی وضاحت کون کرے؟ وہی تو یقیناً نہیں آئیگی تو پھر یہ ذمہ داری کس کی ہے؟ انڈیان لوگوں کی جو اپنے آپ کو اسلام کا صحیح ترجمان و دعویٰ دیکھتے ہیں اور "دقائق شکوہ" اور "کنعہ خیراتہ" کا صحیح مصداق تصور کرتے ہیں اور وہ ہیں اہل حدیث حضرات، جن کا